Випуск 23 2013

## ПЛОДОТВОРНОЕ НАУЧНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

## **РЕЦЕНЗИЯ**

## НА ЖУРНАЛ ИНСТИТУТА ФИЛОЛОГИЧЕСКИХ И МЕЖКУЛЬТУРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ (ICFI) МЕЖДУНАРОДНОГО НЕЗАВИСИМОГО УНИВЕРСИТЕТА МОЛДОВЫ (УЛИМ) "FRANCOPOLYPHONIE" (N8-2013) «ДИАЛОГ КУЛЬТУР В СЕМИОТИЧЕСКОМ АСПЕКТЕ»

В настоящее время Центр международного образования (кафедра языковой подготовки) Харьковского национального университета имени В.Н. Каразина ведет переговоры по подписанию договора о сотрудничестве с Институтом филологических и межкультурных исследований (ICFI) Международного Независимого Университета Молдовы (УЛИМ). Высшие учебные заведения двух стран активно обмениваются публикациями и научными изданиями. Представители обоих университетов участвуют в международных конференциях, организованных партнерами, входят в состав редколлегий выходящих у них сборников.

Институт филологических и культурных исследований УЛИМ славится своими научными публикациями. Его журналы «Francopolyphonie» и «Интертекст» привлекают внимание крупных ученых и молодых исследователей из многих стран мира. Темы этих изданий очень разнообразны: Франция и франкофония, литература, культура и общество, лингвистика и лингводидактика, диалог культур и семиотика, переводческая практика, общение и человеческое взаимопонимание.

В 11 томах «Francopolyphonie», которые появились с 2006 по 2013 г. было опубликовано 287 статей 152 авторов из 21 зарубежной страны. К ним относятся: Франция, Румыния, Россия, Марокко, Сенегал, Сербия, Шотландия (Англия), Новая Зеландия, Мадагаскар, Канада, Болгария, США, Камерун, Италия, Албания, Алжир, Украина, Кот-д'Ивуар, Польша, Беларусь, Армения.

В 13 томах «Интертекста» опубликовано 395 статей представителей Молдовы и зарубежных ученых на французском, английском, румынском, немецком, русском, итальянском языках. Было опубликовано в Молдове и 4 статьи представителей Украины. Замечательно, что этими представителями оказались ученые из Харькова — сотрудники кафедры языковой подготовки Харьковского национального университета имени В.Н. Каразина и Академии внутренних войск. Отметим, что именно дух межкультурного диалога позволяет университетам-партнерам высоко нести факел академической науки.

Последний, 8-й выпуск журнала «Francopolyphonie» содержит тексты докладов юбилейной международной конференции, посвященной 20-летию УЛИМ. Тема выпуска звучит очень символично: «Диалог культур и семиотическая глобализация в литературе и коммуникации».

Три основные рубрики журнала посвящены диалогу культур и его семиотическим аспектам. Ученые Молдовы, Франции, Румынии, Украины, России делятся на страницах журнала результатами своих исследований по проблемам диалога культур, гуманизации образования, сотрудничества и соперничества наций в современном мире и пишут о перспективах развития знаковых систем в различных сферах общения.

Первый раздел: «Диалог культур, семиотика и новое человеческое взаимопонимание» включает работы французских, молдавских и румынских ученых, посвященные проблемам знаковой природы человеческих взаимоотношений.

Второй раздел журнала – «Семио-лингвистика», затрагивает более практические вопросы: семиотические особенности юридических текстов, лингвистические коды аудиовизуальной продукции, роль гидронимов в языковой картине мира жителей молдавской столицы и многое другое.

Третий раздел «Диалог культур и семиотические альтернативы переводоведения» связан с семиотическими аспектами перевода: от анализа переводов Чосера до отражения особенностей военной субкультуры в переводах художественных фильмов. Такой необыкновенно широкий спектр вопросов делает журнал чрезвычайно

Випуск 23 2013

насыщенным разнообразной научной информацией, превращая научный взаимообмен в настоящий диалог культур.

Хотелось бы надеяться, что плодотворное научное сотрудничество украинских и молдавских вузов и дальше будет активно развиваться, а с подписанием договора выйдет на более высокий уровень.

Доктор педагогических наук, профессор Н.И.Ушакова